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ik Aufgabe (5)

Der Igel im Winter

Einiga Tiere verschlafen den Winter, Der Igel zum Beisplel fallt bel einer Temperatur
von 12 Grad Celslus In Schiaf. Wenn es bel ihm kilter als o Grad Calsius wind, zittert
ef sich wam und wacht auf. Dann sucht &r sich einen besser geschitzten Platz und
peginnt wieder ru schiafen. Solange er schisft, lebt er von seinem Fett, das er sich
angefressen hat.

Seit September hat er so viel gefuttert, dass er den Winter liberstehen kann, Wenn er
im Frilbling wieder hervorkommt, ist er ganz mager.
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Lies danr Text swirimel kefse diarnch,

frage 1:
Warum erfriert der igal fim Winter alcht?

Frage 2:
Schau dir die Uberschrift an:
i welcher Wortart gehdren lgel Winfer?
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Lisungssoite

i Froge 3

Wic Liukot die Fraged

HeiBt dic Erage Warum vethungent der [gol im Winter nicht?™

Hein, Heild die Frage JWorum {iberiebt der el don Wiiter?™ @
Mok Wie haffit dic Frage genau? é}?
«arum erfrdert dor Igel im ‘Wintor nid

Wic noit der 1. S3te?

<Einkgd Tiere verschilafon don Wieter™ (Zeile 2 prighist du daden Grund?

Moy, der Satz hefert keingn Grund &afdr, 5% der lgel micht enment.

Andest du im 2. Saiz eine Aptwott auf die Fage?

Lo hgel zum Beispdel Bl bel eingr Temperdtur von 12 “Celsius in Schiaf™ (Zelle 2/3)
Was bedoutet das?

Wann ¢5 kihlor wird, sdeldft der lgel i 12 Grad Celsius = Jas 180 umptBhe die Temparatug
wia du dir Bberkegst, ol du beim Fabric i eron e warme Boke anzichon sollst,

Erfriert dér fgel michy, weld ¢r cinschlify?

Mein, boi 42 Grad Celskrs crfricnt or wiuhl auch nichf, wenn er nicht schBift. — Und im 3. Sats?
Was tut der lgel, wenn ¢5 bel Thm kiker als o Grod Celsius wird?

Er sittont sich warm wnd wadht Guf. (Zeile 3/4). Bewahnt Thn das vor dem Erfrieran?

Ja, denn or wird dench das Zittern warm. Uad das Aufeachen, schipst ifn das?

Héin! Dadurch wird o5 ausch nida wimer NEdster Saes?

<anm Stht ef Sich dinen bosser goschibrben Platr und beginnt wieder zu schlaken” [26e &/5)
IRt das gegen das Erfreeren?

ja, denn an ginem bessor geschltzton Pindz st e duch wimes Um cinen besser goschibzten
Platz zu suthen, mwss or jedoch ..7

e Wodher aufeachen! lisoflom ist auch das Auhwathen wichtig, damit der lged nichd erfrient.

Pelife nun duch die ndchston S3tro gorurto. Fiuclest do moch obwds, d% don 1gel
vaf dem Efnenen schitrt?

Hein, d3s angofressene Fott dient offiensichtich nur der Emdhnung, mcht der Wame. (Zale s/6)
Suthe die Aussagen, die arklSren, warem dor lgel nicht erfiiert: Purkt 15 und 18,
b nun die Antwort aufl die gestellte Frage: Warum edfrient der lgel Im Winter nichi?™

Antwort: Der gl edriert im Winter nlicht, woil e = wnin' 05 2 Kalt wiid = sich warm zitbort,
dufwacht und sich einen bebsor goschiitzien Platz suckt,

xu Froge 2

@ Wic heidt die Wortart, mit der man Dinge, Titigkaiten, Gogenstinde, Gefhle vsw, bersichmet?
@ Man kann cinen Artiked (des, die, das) davorsetzen .. §.E

® - und man schreit sie gro®? ﬂ

ritiwe (= Nomen, = Nomomstiner, =
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